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HEG-HSW

Examen 3. Modul

Deutsch als Fremdsprache

Loésungen

Aufgabe 1

Bewertung:
Jedes richtig gewahlte Wort: 1 Punkt

c) erhdht

a) Anbieter

b) verschenkt
a) absolvieren
b) Erkenntnis

Aufgabe 2

Bewertung:
Jede richtig gewéhlte Antwort: 1 Punkt

falsch
falsch
richtig
falsch
richtig

agrONE

Aufgabe 3

Bewertung:

- Inhaltlich korrekte Erklarung: 1 Punkt
- Grammatikalische Korrektheit: 1 Punkt

b) importante

a) Befurchtungen

b) erkennen

¢) Werbebedurfnisse
a) Aufschlagen

richtig
falsch
richtig
. richtig
0. falsch

B oo~

en vogue: im Trend, in Mode, im Hype, im Zentrum des Interessens
Zeitschriften: Magazine, Hochglanzzeitungen, Revues, lllustrierte, Journale
Urlaubsziel: Feriendestination, Ferienort, Bestimmungsort flr freie Tage
bekannt: populér, beliebt, geschétzt, angesehen, beriihmt

Wirkung: Effekt, Konsequenz, Resultat, Ergebnis, Ertrag, Frucht

Aufgabe 4

Bewertung:
Jede richtig gewahlte Antwort: 1 Punkt

a) 4. Bestellung

b) 7. bedauern

c) 11.gewahren

d) 1. Anhang

e) 2. Unannehmlichkeiten

Aufgabe 5

Bewertung:

f) 8. beschweren

g) 12.Larmbelastung
h) 10. Enttduschung
i) 5. Ruckerstattung
i) 3. Verfligung

Jede richtig zugeordnete Préaposition: ¥2 Punkt (%2 Punkt Abzug flr jede 2 x eingesetzte Praposition)

. durch um wider egen
Akkusativ - 9€g
flr ohne
. ab bei seit nebst
Dativ ; .
ausser mit zZu gegeniiber
Akkusativ vor unter an hinter
oder Dativ auf zwischen
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HEG-HSW Examen 1. Modul Deutsch als Fremdsprache

Aufgabe 6

Bewertung:
- richtige Préposition: ¥z Punkt
- richtige Konjugation: ¥ Punkt

= Die Kunden protestierten gegen die freiziigige Werbung von Sloggi.

= Der Werbeumsatz héangt wesentlich von den Leistungen der Grafiker ab.

= Die Jugend sehnt sich nach einer provokativeren Werbung.

= Die Kundschaft hatte sich nach dem neuen Werbekatalog erkundigt.

= Die Firma H & M beklagte sich tber die Vergleichswerbung vom Museum fiir Kommunikation.
= Erwird sich um die Stelle des Marketingleiters bewerben.

= Erdenkt derzeit Giber die neue Werbestrategie des Unternehmens nach.

= Die Wirtschaftsauguren hatten vor tUberhéhten Werbeausgaben gewarnt.

= Die Werbeanzeige hat fir die Qualitat des Produktes garantiert.

= Langst haben sich die Konsumenten an sexistische Werbung gewdhnt.

Aufgabe 7

Bewertung:
Jede richtig gewahlte Préaposition: 1 Punkt

1. Entlang der Strasse hat es links und rechts alte Baume.

2. Trotz der schlechten Konjunktur gab es viel freie Arbeitsplatze.

3. Mit Hilfe seines Freundes gestaltete er einen Top-Werbespot.

4. Gemass Paragraph 251 handelt es sich um diskriminierende Werbung.

5. Ausserhalb der Ferienzeit gibt es fast keine Touristen in diesem Ort.

6. Aufgrund seiner Fortschritte in Deutsch konnte er eine Klasse Uberspringen.

7. Mangels Zeit konnte er den letzten Teil der Priifung nicht beenden.

8. Anlésslich seines 30. Geburtstages erhielt er das Buch «Das dreissigste Jahr».
9. Anstatt Moderationskarten verwendete sie ein I-Pad fir die Prasentation.

10. Wahrend er in Thailand Badeferien machte, war sie auf einer Kreuzfahrt.

Aufgabe 8

Bewertung:
Jede richtig gewahlte Préaposition: 1 Punkt

1. a)von
2. b)vom
3. b)in
4. c) Am
5. a)zur
6. a) mit
7. a)im
8. b) mit
9. b) seit
10. b) zu

Aufgabe 9
Bewertung siehe Raster am Ende der Priufung.

Eigene Lésung
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